

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin acordurile, înțelegerile, convențiile sau protocoalele de cooperare în domeniul sănătății încheiate de România cu alte state se prevede gratuitatea acordării de asistență medicală cetățenilor acestor țări, în situații și condiții care diferă de la țară la țară, pe bază de reciprocitate.

Aceste documente bilaterale sunt în vigoare, indiferent de data la care au fost semnate.

În prezent, sunt încheiate convenții bilaterale în domeniul sănătății și al științelor medicale cu Republica Albania, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, Republica Armenia, Republica Bulgaria, Republica Cehă, Republica Cipru, Republica Croația, Republica Cuba, Republica Arabă Egipt, Republica Federală Iugoslavia, Republica Liban, Republica Lituania, Republica Macedonia, Republica Moldova, Republica Polonă, Federația Rusă, Republica Arabă Siriană, Republica Slovenia, Republica Tunisiana, Republica Turcia, Ucraina și Republica Ungară.

Ulterior încheierii majorității acestor convenții a fost aprobată Legea nr.145/1997 privind asigurările sociale de sănătate, care nu conține prevederi referitoare la situațiile în care cetățenii străini beneficiază de asistență medicală pe teritoriul României.

Pentru reglementarea cazurilor în care cetățenii statelor cu care România a încheiat acorduri de reciprocitate, se află în situația în care se impune acordarea de asistență medicală de specialitate în unități sanitare, ca urmare a unor evenimente prevăzute de documentele menționate, este necesară elaborarea unui act normativ special.

În aceste condiții, pentru onorarea obligațiilor asumate de statul român, proiectul de lege propus prevede ca asigurarea sumelor necesare pentru acordarea asistenței medicale în conformitate cu acordurile, înțelegerile, convențiile și protocoalele de reciprocitate să fie suportate din bugetul Fondului de asigurări sociale de sănătate, pe baza deconturilor întocmite de instituțiile publice care au asigurat serviciile medicale.

În acest mod, prin reciprocitate, sistemul de asigurări sociale de sănătate nu achită serviciile medicale pentru asigurații săi, cărora li se acordă asistență medicală de urgență în străinătate, dar decontează furnizorilor interni de servicii medicale, asistența medicală pentru cetățenii țărilor cu care România a încheiat acorduri și care beneficiază de servicii medicale în România.

Considerăm că, prin proiectul de lege alăturat, se asigură respectarea acordurilor internaționale încheiate de România cu țările semnatare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege privind acordarea asistenței medicale în România cetățenilor străini în baza acordurilor, înțelegerilor, convențiilor sau protocoalelor internaționale de reciprocitate în domeniul sănătății, la care România este parte, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE
